

ОБРАЩЕНИЕ К НЕРАВНОДУШНЫМ ДРУЗЬЯМ

Дорогие друзья и коллеги, близкие и дальние!

Обращаюсь ко всем вам после того как схлынули мои юбилейные хлопоты. Думая о будущем нашего Фонда и до события, и после него, выбираю то, что представляется мне наиболее важным.

Мы все тратим немало сил и трудов, чтобы разрубить крепкие социальные узлы, когда надо одеть и обуть, например, детей после бедствий стихийных, вроде Дальневосточного наводнения (в целом мы собрали и израсходовали на это 72 миллиона рублей), вроде пожаров на Алтае или в Хакасии (там мы взялись за восстановление фондов полностью сгоревшей сельской библиотеки). Каждое отделение Фонда может привести десятки образцов такого социального созидания. И никуда нам, конечно, не деться и впредь от самого разного размеров детских бедствий.

Но есть одно бедствие — покруче всякой стихии. И оно не стихийно, не с неба падает. Это нарастающая малограмотность детства, отказ от чтения, печальное прощание с настоящей литературой, подменяемой дешевыми суррогатами.

Детский фонд предусмотрел это уже давно. В будущем, 2016 году исполнится 20 лет, как выходит созданный нами журнал «Путеводная звезда. Школьное чтение». А рядом стоит «Божий мир», которому теперь открыт прямой, обеспеченный законом, путь в школу, к детям, изучающим основы православной культуры. А также журнал о детях для родителей, врачей, учителей «Дитя человеческое».

В стране нет больше благотворительного общественного фонда, у которого было бы ТРИ журнала. И они являются инструментами ПРЯМОГО ВЛИЯНИЯ на души детей и родителей. Мало накормить, одеть, обуть, обучить ребёнка первоначальным знаниям. Важно воспитать в нём ИММУНИТЕТ к дурному, развить привычку мыслить, выбирать верный путь, обдумывать собственные поступки, ориентируясь при этом на позитивный СОБСТВЕННЫЙ выбор. Иными словами речь идёт о нашем с вами коллективном влиянии на духовное состояние современного детского мира.

Однако — и мы хорошо знаем это — ссылки на недостаток денег, на влияние гаджетов, на родительскую — и школьную — несостоятельность, на то, что литература и чтение не главное в перечне социальных проблем, мы упускаем духовное, этическое, патриотическое состояние уже нескольких поколений подряд.

Бездуховность наступает, она уже окружила нас. И я обращаюсь к вам с этим письмом, призывая объединить ресурсы, воззвать к спонсорам, сделать всё возможное и невозможное для того, чтобы детские, школьные и особенно сельские библиотеки выписали наши журналы. Прошу обратить внимание, что библиотечки есть в детских больницах, тубдиспансерах, в колониях для несовершеннолетних, во множестве иных не прокламируемых заведениях полупоткрытого типа, где не ступала нога волонтеров Детского фонда. Особого внимания требуют, например, дети-инвалиды, обучающиеся на дому или с помощью дистанционных технологий.

Социально ориентированный Фонд, коим является ООБФ «Российский детский фонд» и все его отделения в регионах, а также организации МАДФ не просто должны спохватиться, а принять в качестве первоочередной «пожарную» помощь ДУШЕ ребёнка. И не только бедствующего, между прочим.

Отношение каждого отделения к беде, которую я обозначаю этим письмом, будет иметь и ещё одно важное последствие. 20 лет издаваемые Фондом журналы могут именно в год своего возможного юбилея просто-напросто прекратить своё существование. Мы же на протяжении этих миновавших лет видим почти полное равнодушие руководителей отделений к этим изданиям, которые, между прочим, входят в разряд качественных изданий. Надо только их почитать самим, организовав возле них практические действия в защиту детской души, нужен углублённый контакт с руководителями школ, библиотек, муниципальной и региональной власти.

Завершающийся Год литературы в России, между прочим, затем и затеян, чтобы обернуть сознание всей нации — а детства в первую очередь — к ценностям, воспитываемым классикой и качественной современной литературой

Обращаясь к каждому из вас персонально, прошу довести мое письмо до сведения членов ваших правлений, членов Фонда вообще, до сведения интеллигенции, с которой вы сотрудничаете. При этом жду ваших неформальных писем мне лично, от каждого лично — что вы сделали, что организовали, где добились поддержки. Неужели мы, то есть Российский детский фонд, так ослабли и состарились сами, что не в состоянии одолеть нашу главенствующую программу «ДУХОВНАЯ ЗАЩИТА»?

Уважающий каждого из вас лично и глубоко верящий, что сообща мы можем решать и не такие проблемы!

Ваш Альберт ЛИХАНОВ,
29 сентября 2015 г.

Журнал «Путеводная звезда. Школьное чтение»

Подписной индекс в каталоге «Роспечать» —
72722 (полугодовой), 71895 (годовой).

Журнал «Дитя человеческое»

Подписной индекс в каталоге «Роспечать» — 72462.

Журнал «Божий мир»

Подписной индекс в каталоге «Роспечать» — 71168.

Российский детский фонд

101990, г. Москва, Армянский пер., д. 11/2а.

Контактные лица и телефоны:

Каракай Валентина Ивановна
Кузнецова Галина Викторовна

Тел.: (495) 625-82-00, 625-02-27, 625-23-59

Тел./факс: (495) 624-24-90

E-mail: info@detfond.org